

# 此番兄弟相见 互敬三杯两盏

## 齐鲁德比,泰山3:2险胜青岛西海岸

记者 尹成君 报道

“进球荒只能通过球员个人去捅破,捅破后可能就像井喷一样,相信他可以捅破这层窗户纸。”这是一天前韩鹏在赛前新闻发布会上对克雷桑的寄语。仅过了24个小时,克雷桑便如韩鹏所说,以一个“梅开二度”结束了长达四个月的漫长等待,同时也帮助泰山在8月24日晚的联赛中,以3:2击败青岛西海岸。

上一次克雷桑在中超联赛进球,正是四个多月前泰山与青岛西海岸的第一回合交锋。在那场比赛中,他上演“帽子戏法”,成为场上最耀眼的明星,不过,随后他却陷入到漫长的进球荒当中,以至于让很多球迷都对他失去了耐心。

但正如韩鹏所言,克雷桑作为优秀运动员,在职业态度等方面没问题。作为前锋,进球荒的压力是自己给自己的压力,他可以捅破这层窗户纸,韩鹏在本场比赛开始前,选择继续信任这名巴西前锋。

克雷桑也未辜负主帅信任,他开场后就迅速进入状态,第8分钟,他接到李小恒故意漏给他的球一脚劲射,将比分改写为1:0。下半场一开始,泰山获得一个位置极佳的任意球,克雷桑主罚任意球踢出世界波,一脚兜射完成破门,比分改写为2:0。

这两脚射门凸显出了他的功力,连续进球,也让他重拾信心,在赛后的采访中,他十分高兴地说:“非常开心能够在好几场没进球后进了两个球。更开心的是球队获得了胜利,这场胜利来之不易。大家都知道我还在努力,今天能用胜利回报大家一起的努力,非常开心。”

克雷桑的爆发让韩鹏去了一块心病,但另一块心病却依旧无法得到根治。在本场比赛中,西海岸两次攻破泰山的球门,泰山的防守质量一直得不到改善。

第一个失球来自于老将郑铮的解围失误,第二个失球则是西海岸抓住泰山后防线的临时大调整,由阿齐兹远射破门。

韩鹏在执教一线队后一直采用三中卫防守体系,本场比赛彭晓替补,高准翼改打右中卫,可是他依旧习惯在右路前插,防守阵型在三中卫与四后卫之间摇摆。下半场,高准翼被彭晓换下,郑铮的左中卫也被黄政宇顶替,正是这个临时搭建的不成熟后卫组合,再加上中场失去了纯防守型后腰,让阿齐兹抓住空当用一脚远射将比分追近为2:3。

下一场比赛,泰山将对阵北京国安,于金永、彭晓随国家队出征U23亚洲杯预选赛,郑铮累积四黄停赛,这对泰山后防又将是一个严重的考验,韩鹏有什么办法对防线进行改善吗?这是个棘手的问题。



克雷桑庆祝进球。IC photo 供图

## 第六届山东体育用品博览会圆满闭幕

记者 怀晓 报道

8月24日,第六届山东体育用品博览会(以下简称“第六届山东体博会”)在临沂国际博览中心圆满落下帷幕。本届体博会由山东省体育局与临沂市人民政府联合主办,临沂市体育局、临沂市商务局、兰山区人民政府承办,以“体惠山东,聚焦临沂”为主题,展出面积36000平方米,折合标准展位1508个,共吸引476家体育企业、1200余个品牌参展,展会期间配套举办体育产业活动12场。开展三天来,吸引了来自山东、

河南、河北、安徽等全国34省125地市的海内外观众3.67万人次到场参观。同时拉动了餐饮、住宿、交通、文旅、购物等相关行业的经济发展。

展会启用临沂国际博览中心三大展馆,以“智能化、场景化、国际化”为导向,设置智能健身器材展区、冰雪等户外运动装备展区、智慧体育场馆设施展区、教育体育装备展区、球类及运动休闲服饰展区、“体育+”综合展区等六大展区,形成了覆盖健身器材、场馆设施、球类、服饰等体育全产业链的展示矩阵。

展会配套活动精彩纷呈,山东省体育产业联合会二届二次理事会、山东省体育标准宣贯活动暨体育标准化研讨会、山东省全民健身公共服务培训班等活动同步举行,集政策发布、资源对接、消费促进、成果表彰等功能于一身,为政企对接、产业协同搭建起高效平台。

本届体博会着力于“体育+”融合发展理念,推动展会与商业、文化、体育、旅游深度融合,打造全链条、全周期、全场景的体育产业生态平台,深度赋能“体育强省”建设。

山东体育连连看

### 省体育产业联合会会议 商大计谋共赢

8月21日,山东省体育产业联合会二届二次理事会会议在临沂召开。山东省体育产业联合会聚焦主责主业,积极搭建平台,强化服务效能,各项工作取得扎实进展,对推动全省体育产业高质量发展发挥了重要作用。近年来,我省体育产业总量逐步扩大,品牌影响显著增强,规模优势不断提升,但仍存在问题。面对挑战,联合会将苦练内功,化压力为动力,不断完善现代体育产业体系,加快培育新质生产力,锻造全省体育产业高质量发展竞争力。

(史文平 王子傲)

### 山东省体育标准 宣贯会召开

8月21日,2025年山东省体育标准宣贯会暨场馆免低开放服务与安全运营能力提升工作会在临沂召开。本次会议以“标准宣贯”和“能力提升”为主题,旨在通过系统宣贯一系列最新标准,交流分享场馆运营管理与服务创新的先进经验,为体育场馆的智慧化转型升级提供业务指导,为体育场馆的服务能力提升提供技术支撑。

(史文平 王子傲)

### 体育智能制造创新大赛 在临沂落幕

8月23日,第六届中国体育智能制造创新大赛颁奖典礼在山东临沂举办,宣告本届大赛圆满落幕。中国体育智能制造创新大赛历经六载耕耘、六度蝶变,已成为赋能体育制造业创新的核心引擎与重要平台,本届大赛在往届基础上重点强化“体育领域技术展示、构建全链条创新服务体系、引入投融资机构赋能”三大维度,着力打造辐射全国的体育智能制造“创新磁场”。

(史文平 王子傲)

### 我省小丫登顶全国花滑 俱乐部联赛总决赛

8月20日,在2025年全国花样滑冰俱乐部联赛总决赛上,来自我省的11岁小将李姗姗凭借出色发挥,在少年中龄组比赛中脱颖而出,以57.64分的总成绩摘得桂冠。这是山东花样滑冰选手,在年度国字号赛事总决赛中首次登顶。据了解,李姗姗出生于2013年9月,4岁开启花样滑冰生涯,5岁赴青岛接受系统训练。凭借多年刻苦训练和自身良好的禀赋,她逐步在国内少年花滑赛场崭露头角。

(宫尚文 马悦)